



习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记，中央财经委员会

务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品质量，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露；着力推动内外贸一体化发展，

畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，培育发展海洋科技领

军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。
据新华社

袁家军在深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课上强调

持续推进学习教育走深走实 以改进作风新成效推动新重庆建设行稳致远

胡衡华王炯出席

在中国共产党成立104周年之际，7月1日下午，市委书记袁家军为全市领导干部讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课。他强调，要深学笃行习近平总书记关于加强党的作风建设的论述精神，进一步增强加强作风建设的紧迫感责任感，以钉钉子精神抓实抓细“学、查、改、立、融”各项工作，久久为功促进全市党员干部作风形象焕然一新，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章提供坚强保障。

市委副书记、市长胡衡华，市人大常委会主任王炯，市委副书记、市人大常委会副主任李明清，市委理论学习中心组其他成员、有关市领导出席。部分与会同志作了发言。

中央纪委监委第十监督检查室副主任张新围绕深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述作专题辅导报告。

袁家军在讲话中首先代表市委向全市广大共产党员致以“七一”的节日问候。袁家军指出，党的二十大以来，市委坚持把作风建设作为加快打造新时代市域党建新高地、纵深推进现代化新重庆建设的关键抓手，形成了行之有效的做法经

验、取得了明显进展成效。各级党员干部要深学笃行习近平总书记关于加强党的作风建设的论述精神，以学习再深化推动认识再提升、思想再洗礼、实践再拓展，在坚强党性涵养优良作风上展现新气象、迈上新台阶。牢固树立以作风建设实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉，突出“一把手”示范带动，持之以恒抓作风转作风树新风，确保“总书记有号令、党中央有部署，重庆见行动”一贯到底。牢固树立以过硬作风推动高质量发展的高度自觉，以刀刃向内的勇气和攻坚克难的严实作风，直面破解制约政府有为、市场有效、企业有利的深层次问题，努力在全国高质量发展版图中争先进位。牢固树立以改进作风赢得人民群众信任支持的高度自觉，深入践行“中国式现代化，民生为大”理念，转化为解决群众急难愁盼问题的务实作风和实际行动，确保现代化新重庆建设成果更多更好惠及人民群众。牢固树立以优良党风引领社风民风的高度自觉，推动党员领导干部带头践行社会主义核心价值观，当好良好风气引领者、营造者、维护者，以纯洁清正党风浸润清淳民风、敦化清朗社风。牢固树立以作风问题整改持续提升

管党治党质效的高度自觉，以改革精神和严的标准健全作风建设常态化长效化机制，一体推进由风查腐、由腐纠风，以一严到底的决心和定力做到真管真严、敢管敢严、长管长严，以作风建设新成效推动管党治党水平再跃升。

袁家军强调，各级党组织要深刻认识违反中央八项规定精神的严重危害，进一步增强加强作风建设的紧迫感责任感，善始善终、善作善成推动学习教育走深走实。要驰而不息大力纠治“四风”突出问题，督促引导各级“一把手”和领导班子时刻检视“四风”风险隐患，带头抵制特权思想和特权现象，带头树牢正确权力观政绩观事业观，带头加强家庭家教家风建设，持续通报曝光反面典型，确保“四风”问题纠治在制度机制轨道上行稳致远。要机制化制度化全力做好“三服务”，以钉钉子精神推动为基层减负长效化，突出“民呼我为”精准解决企业群众急难愁盼问题，常态化整治群众身边不正之风和腐败问题。要常抓不懈标本兼治扭转违规吃喝不良风气，紧盯重点领域、重要场所严查严惩顶风违纪行为，全覆盖加强党员干部教育管理，持续提升多跨协同监督效能。要突出刚性约束和高效使用并强化财

政资金全周期监管，加强源头治理严控“三公”经费，建立数字化穿透式财政资金监管体系，完善财政资金绩效评价体系，切实增强监督效能和风险防控能力。要以作风建设为突破口纵深推进全面从严治党，加快构建管党治党主体责任、监督责任、第一责任人责任、“一岗双责”等完整链条，健全完善责任传导机制，加强权力运行全过程监督，持续修复净化政治生态，牢固树立实干实绩选人用人导向，努力锻造过硬干部队伍。

袁家军强调，全市各级各部门要对照年度目标全面盘点总结上半年工作，坚持统筹发展和安全，跑出稳增长加速度，以“时时放心不下”的责任感全力做好防汛抗旱救灾工作，加强预警预测、值班值守，及时做好人员转移避险等应急处置，坚决维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定，以“两手抓”“两促进”推动作风建设成效转化为高质量发展实效。

会议作为市委理论学习中心组（扩大）专题学习会，以视频方式举行。市级有关部门和单位负责人等在主会场参会。各区县，两江新区、重庆高新区、万盛经开区分会场。

新重庆-重庆日报记者 杨帆

热播的影视剧往往吸引大批公众的关注，其拍摄取景地也跟着成为热门打卡地，备受游客追捧。7月1日，2025上合组织国家电影节即将在重庆永川科技片场拉开帷幕，记者实地探访永川的部分影视剧取景地，带你体验“明星同款”热门取景地。

永川茶山竹海，正是电影《十面埋伏》的拍摄地。沿着蜿蜒步道深入竹林，抬头就是《十面埋伏》同款的蔽日翠盖，沙沙竹浪声仿佛带人重回刀光剑影的江湖世界。这部张艺谋导演的武侠巨制，早已让永川茶山竹海声名远扬。

置身竹林，仿佛能看见章子怡饰演的小妹正在万亩翠竹间腾挪飞跃，凌厉的剑锋与摇曳的竹影相互映衬，勾勒出一幅令人屏息的江湖画卷。正因如此，这里也成为武侠迷心中的圣地。

值得一提的是，章子怡将担任2025上合组织国家电影节形象大使，并亲临重庆出席开幕式等活动，与影迷们共赴这场光影之约。

在热门青春剧《难哄》中，永川科技片

跟着影视剧 打卡永川热门取景地



场凭借其独特的现代工业风建筑风格，成为了剧中都市空间的完美呈现。独特的

钢结构与玻璃幕墙交织，为游客提供了别具一格的拍照背景，让人仿佛置身于剧中

的繁华都市。

神女湖的湖光山色静谧如画，剧中主角漫步谈心、互诉衷肠的浪漫场景便在此处取景，也吸引了众多情侣前来复刻剧中的甜蜜瞬间，感受那份独有的浪漫。

前不久在戛纳电影节赢得特别奖的科幻电影《狂野时代》，里面也有永川的身影。永川老城金三角以其独特的市井气息，成为这部影片重要的叙事场景之一。斑驳的砖墙、交错的电线与霓虹灯牌，为电影提供了粗粝而真实的“背景板”。

影视剧的热播，让游客慕名而来，感受镜头下的独特魅力。从竹林江湖到烟火人间，再到科幻秘境，永川借光影艺术向世界展示其多元风貌，为游客提供“跟着镜头去旅行”的独特文旅体验。

7月3日至7日，2025上合组织国家电影节将在重庆永川举行，感兴趣的观众不妨跟随电影的镜头，踏入这些被光影眷顾的风景吧。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇
永川区委宣传部供图

永川《狂野时代》打卡点